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Mise en contexte 
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Définition 

Fonction injective 

Soit 𝑓: 𝑋 → 𝑌une fonction. On dit que 𝑓 est injective si pour tout 𝑥1, 𝑥2 ∈ 𝑋 
  

𝑥1 ≠ 𝑥2 ⇒ 𝑓 𝑥1 ≠ 𝑓 𝑥2 ; 
  

ou, de façon équivalente,  
  

𝑥1 = 𝑥2 ⇐ 𝑓 𝑥1 = 𝑓 𝑥2 . 
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Illustration de la définition 
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Exemple 1 

Dire si la fonction 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓 𝑥 = 𝑥2 est injective. 



Exemple 2  

Dire si la fonction 𝑇:ℝ2 → ℝ2, 𝑇 𝒖 =
1 1
2 3

𝒖  est injective. 
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Définition 

Noyau d’une transformation linéaire 

Soit 𝑇:ℝ𝑛 → ℝ𝑚 une transformation linéaire. Le noyau de 𝑇, noté ker 𝑇 , est 
l’ensemble 

 ker 𝑇 = 𝒖 ∈ ℝ𝑛 𝑇 𝒖 = 𝟎 ⊆ ℝ𝑛. 
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Exemple 3  

Trouver le noyau de la transformation 𝑇:ℝ2 → ℝ2, 𝑇 𝒖 =
1 1
2 3

𝒖. 



Exemple 4  

Trouver le noyau de la transformation 𝑇:ℝ3 → ℝ2, 𝑇 𝒖 =
1 2 2
3 4 5

𝒖. 



Injectivité d’une transformation linéaire 

Soit 𝑇:ℝ𝑛 → ℝ𝑚 une transformation linéaire.  

𝑇 est injective ⇔ ker 𝑇 = 𝟎 .  

Théorème 
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Exemple 5  

Dire si la transformation 𝑇:ℝ2 → ℝ2, 𝑇 𝒖 =
1 1
2 3

𝒖 est injective. 



Exemple 6  

Dire si la transformation 𝑇:ℝ3 → ℝ2, 𝑇 𝒖 =
1 2 2
3 4 5

𝒖 est injective.  



• 𝑓: 𝑋 → 𝑌 est injective si pour tout 𝑥1, 𝑥2 ∈ 𝑋 
  

𝑥1 ≠ 𝑥2 ⇒ 𝑓 𝑥1 ≠ 𝑓 𝑥2 , 
  
 

ou, de façon équivalente, 
  

𝑓 𝑥1 = 𝑓 𝑥2  ⇒ 𝑥1 = 𝑥2. 

 

• 𝑇: ℝ𝑛 → ℝ𝑚, ker 𝑇 = 𝒖 ∈ ℝ𝑛 𝑇 𝒖 = 𝟎 ⊆ ℝ𝑛. 
 

• 𝑇 , linéaire, est injective ⟺ ker 𝑇 = 𝟎 . 

Résumé 
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